

# 老街坊变身食品安全卫士



## 亲子齐动手 月饼DIY



9月23日上午,京原路7号·社区青年汇在7号体验馆开展了“月圆饼香”之广式月饼手工活动。

活动正式开始之前,大家去洗手、戴小帽、穿围裙进行活动前的准备。在做之前老师特意嘱咐了这个皮是生的不能吃要烤。活动正式开始了,工作人员把已经做好的各种馅及做好的皮分配到每一张桌子上,那老师先做一遍示范后,大家跟着做,只需把馅搓圆,然后把皮压扁包好馅拿个喜欢的磨具一按就可以了,等大家都把月饼做好了,接下来就等放进烤箱烤。

文并摄/京原路7号·社区青年汇

## 首张“多证合一 一照一码”发出

近日,在北京市工商局石景山分局登记注册大厅,北京益贺医疗科技有限公司负责人李震从程红副市长手中领到了北京市第一张区级“多证合一、一照一码”营业执照,标志着北京市“多证合一、一照一码”改革正式启动。

李震说,原来还准备办完执照后再去食药局申办第二类医疗器械经营备案证明,幸运的是恰好赶上北京市在石景山区试点“多证合一”改革,现在通过北京市工商局的网站就可以把经营医疗器械的备案申请提交了,节约了不少时间,减少了不少跑路。

据了解,北京市石景山区本次“多证合一、一照一码”试点改革,建立了市、区两级,多部门之间的网络互联接口和信息共享及审批平台,实行申请入口、审批平台和公示窗口“三统一”。

下一阶段,北京市层面还将结合深化服务业扩大开放改革综合试点工作,将外贸领域的有关备案事项进一步整合进来,最终实现17个部门39证合一。

文/记者 胡晓宁

近日,古城街道联合区食药监局在喜隆多广场开展“创建食品安全示范区 古城‘老街坊’文明劝导队助力地区食品安全”活动。

活动启动仪式上,街道办事处主任洪炜进行了现场动员,随后,区食药监局副局长杨玲和街道领导为“老街坊”代表授旗授带,希望“关心食品药品安全,参与食品药品监管”逐渐成为人民群众自觉自愿的行为,并将依托老街坊和依法办事有机结合起来,推动食品安全治理向法治化、制度化的方向发展,共同提高我区食品安全水平。

启动仪式后,活动现场的文艺表演及现场咨询同时向群众开放,区食药监局工作人员和“老街坊”们向现场群众宣传食品安全有关知识,动员大家掌握食品安全法律和知识,营造全社会共同关注、支持、维护食品安全的良好氛围。现场大屏幕还连接了另一现场的网络直播活动“走进实验室”,“老街坊”们在实验室中观看检验员如何对食品进行分析化验。检验员先对市场上随机可以买到的牛奶和火腿肠分别进行样品处理,加入专业试剂后取上清



液,再滴到检测卡上,并将检测卡插入快速检测仪,很快便获得了样品中亚硝酸盐、三聚氰胺等指标的含量,完成了对食品安全的初步筛查,如果指标显示异常,将再进行深入检测。

观看完检验员的演示,“老街坊”们也扮演了一回“食品安全卫士”,亲自动手进行检测。过程中,通过检验员的讲解和对“老街坊”们问题的解答,普及了食品安全知识。“老街坊”们也通过近距离的体验和感受,加深了对食品安全的重视程度,激发了参与食品安全监督的热情。

街道办事处主任洪炜介绍:“这次活动我们致力于开拓‘老街坊’文明劝导队在地区食品安全工作的新领域,使之成为食品安全工

作的强力‘助推器’,食品安全监管仅靠监管部门难以管到位,必须发挥社会力量,借助‘老街坊’的力量探索食品安全社会共治新模式,守护家园,齐心协力做好各项工作。”

古城食药监所工作人员介绍:“‘老街坊’作为我区居民参与社会治理的金字招牌,在普及食品法律法规和科学常识及监督举报食品生产、经营环节的违法行为上发挥了重要的作用。就在前两天,我们接到‘老街坊’举报,成功查处了一家无证经营早点摊,为进一步提高我区食品安全工作贡献力量,下一步,我们将建立经常性的食品安全宣传机制和‘老街坊’劝导队培训制度及投诉举报机制,实现管理规范化、活动经常化、服务阵地化的目标。”

“老街坊”们纷纷表示,将做好食品安全社会监管员,履行好自己的职责,发挥自身优势,积极协助街道食药监部门开展监督检查,及时、准确、客观、公正地反映食品领域中存在的问题,营造人人关心、人人参与,全社会广泛支持和共同关注的良好社会氛围。

文并图/古城街道

## 石景山心理教师达到70人

9月27日,由北京市教育委员会基础教育一处与北京教育科学研究院德育研究中心主办,石景山区教育委员会与北京教育学院石景山分院协办,心理危机干预经验交流与研讨现场会在首都师范大学附属苹果园中学召开。来自市教委以及各区教委相关管理科室负责人、心理研究部门教研员、中小学校德育主管领导以及心理健康教育教师代表230余人参加会议。

为提升心理危机干预能力,有效预防和应对校园突发事件,减少和避免心因性伤害,促进学校健康和谐的发展,近年来,北京市各区以及很多学校对于心理健康教育和心理危机干预工作都做出了很多努力,涌现出很多好的做法。会上,石景山区教委、海淀寄读学校、丰台一小与苹果园中学的代表做了典型发言和经验交流。北京大学心理健康教育与咨询中心副主任、总督导徐凯文博士做了题为“学校心理危机的预防及干预”的专题讲座。

石景山心理健康教育工作内容定位为“研究、培训、指导、服务”,以“自我成长、主动成长、共同成长”作为工作策略,促进区域心理健康教育工作的持续发展。从2003年9月石景山区第一次心理教师教研,只有6人参加,到现今的70人,这样一支不断壮大的心理教师队伍,既是区域心理健康教育发展



的体现,又同时有效推动着区域心理健康教育不断取得丰硕成果。

北京市海淀区寄读学校成立于1955年,是我国第一所主要招收严重不良行为或轻微违法犯罪青少年的专门教育学校。面对身心发展出现巨大伤害、随时处于危机爆发状态下的青少年,学校经过十余年研究与探索,综合德育、心理、法制、社工不同层面的力量,确立了“预防为先,及时干预,重点突出,长期监控”的心理危机干预工作模式,效果显著。

丰台一小以“培养具有中国情怀、国际视野的小公民,为学生幸福人生奠基”为目标,“让每个学生都能幸福”是学校心理健康教育工作遵循的理念。为了确保危机干预工作的科学性,学校建设了专业素质过硬的心理教师团队。无论任何危机事件发生,学校都十分重视,尽快处理解决。心理教师总会适时

出现在学生、家长及其他教师面前,以关爱、耐心的态度进行协调干预。

苹果园中学清晰认识到,学校心理健康教育工作不仅要关注和研究学生常态的情绪、人际交往、学习、生涯等问题,同时必须关注和研究学生突发事件。为此,学校进行了“班主任如何积极应对和处理学生突发事件”的专项课题研究,重视丰富班主任在“学生突发事件”这一问题上的应对策略,提升班主任在解决突发问题的质量和效果。

虽然北京市心理健康教育和心理危机干预工作取得了一定良好的成效,但面对危机频发的当今时代,必须居安思危,一方面要进一步加强学校心理健康教育课程,促进学校心理辅导室功能发挥,加强家校联盟,建立学校和家庭的教育统一战线,尽量做到防患于未然;另一方面,当危机事件不可避免地发生后,要及时有效应对,避免或减少危机心理创伤,帮助学生尽快恢复正常有序的学习和生活,把危机转换为成长的契机。

今后北京市将加强对学校危机预防和干预的专题研究和专题培训,要把心理危机干预作为学校德育和心理健康教育的重要内容,切实把学校建设成师生幸福健康的乐园,为师生的平安健康保驾护航。

文/石景山教委 摄影/记者 李畅

## 天宇市场10月25日将闭市

在新生活、天圣发、京西电子市场等小商品批发市场相继停业之后,位于苹果园南路东口的天宇市场也即将闭市,彻底退出石景山老百姓的生活。

近日,记者来到苹果园南路东口,远远地就看到天宇市场所在的整栋建筑已经被脚手架和绿色防护网“包裹”起来,上面悬挂着多个红色条幅,写有“天宇市场正常营业”、“天宇市场入口请进院内正门”等字样。

此外,还有一个条幅上写明,为贯彻落实《北京市人民政府关于组织开展“疏解整治提升”专项行动,天宇市场将于2017年10月25日6:30正式闭市。



记者进入天宇市场内部,看到里面主要经营文具、玩具、日用品等小商品,不少摊位还在正常营业,不时有顾客进出选购。

对于天宇市场的即将闭市,部分居民表

示能理解也可以接受,“现在网购的人越来越多,这种小商品批发市场去得也不多了,而且说实话也不便宜,拆了也没啥影响。”也有居民表示,不能一味地拆除,还需要在便民服务上多为老百姓着想,“石景山本身的收入水平就不高,当然需要这些便宜的市场呀!”

最近一两年,随着石景山疏解整治工作的开展,相继对一些“大杂烩”式的低端小商品市场进行了拆除。天宇市场已经营业了十多年时间,也曾是一代人的记忆,不过随着时代的发展,渐渐失去了其往日的风光,并最终没能逃离停业的命运。

文并摄/记者 胡晓宁